



迅速出击 拆违建让城区“靓”起来

全市城市管理工作会议后,市北、崂山、李沧立即行动解决城市管理中的“顽瘴痼疾”

以人民为中心,下足“绣花功夫”,解决城市管理中的“顽瘴痼疾”,让市民实实在在感受到城市管理工作的实际成效。全市城市管理工作会议中提出,开展拆违治乱攻坚行动,11月底前完成市区297条重点道路、前海一带、太平山浮山周边等区域违法建设“清零”,打造300个环境秩序优质楼院。8月4日,记者从市北区、崂山区、李沧区探访获悉,拆违治乱攻坚行动已迅速展开,以切实解决群众急难愁盼身边事。

市北区 拆违建除隐患护美丽

全市城市管理工作会议召开后,市北区综合行政执法系统落实“以人民为中心”发展思想,迅速掀起城市管理综合执法工作新高潮,与各街道一同高效推动任务落实。

进入夏季以来,随着大风降雨天气增多,极端恶劣天气时有发生,为及时消除隐患,保障居民群众生命财产安全,市北区综合行政执法局组织各街道执法中队开展户外广告、招牌设施安全专项检查,通过“边排查边整改”的方法,对辖区内各类户外广告招牌设施,重点对各类跨街龙门式建构(筑)物、跨街龙门式户外广告、标识设施等进行全面排查,清理违规设置以及老旧破损广告,净化市容环境,消除安全隐患。其中,大港街道执法中队依法拆除了长春路4号院和内蒙古路50号2处跨街拱门,确保台风多发期居民群众的出行安全。敦化路街道城管办、综合行政执法中队、社区居委会通力配合,对存在违法建设的居民进行逐一走访,登记住户情况、违建房屋材质、防水修复面积等具体情况,做到一户一档、一户一策。执法人员通过上门约谈、电话沟通等方式,向居民宣传“社区是我家、建设靠大家”全民参与社区治理的工作理念,积极争取居民支持,有效推动楼院环境设施硬实力和宜居品质软实力双提升。此外,延安路街道执法中队会同社区、施工单位、安保队伍共出动人员50余名,对胶宁高架桥两侧十五大街平台违建进行突击整治拆除,利用起重机械设备拆除了4处高空违建点位,面积约30平方米,既消除了违法搭建可能产生的安全隐患、化解了邻里矛盾,又有效维护了高架桥两侧视觉环境。



执法人员拆除跨街拱门。

崂山区 城警联动加强攻坚力度

近日,崂山区综合行政执法局联合崂山公安开展城区流浪犬扰民、背街小巷市容环境卫生秩序问题“城警联动”联合执法治理行动。执法人员在深圳路与秦岭路之间区域摸排到流浪犬只。“根据市民反映的情况,流浪犬有6只,来自周边居民弃养可能性大。为了防止流浪犬扰民伤人,执法人员和公安干警不分上下班时间多次跟踪摸排,掌握了犬只行动轨迹,确定捕捉收容点位。8月3日下午5时许,城警联合行动,带领捕捉收容队伍实施收容行动,成功清理流浪犬只聚集点。”崂山区综合行政执法局执法协调科科长刘凤鸣告诉记者。今年以来,崂山区根据青岛市城市管理领域重点问题专项整治攻坚行动,

持续开展养犬管理专项整治行动。从7月份开始,公安派出所、综合执法中队在每日6:00—8:00、18:00—20:00联合开展文明养犬系列执法宣传活动,并结合市民举报信息,流浪犬只捕捉收容队实行常态化巡查,已发放文明养犬、禁养犬类型知识等宣传材料300余份,劝阻制止遛犬不拴绳等不文明养犬行为30余起。

针对影响城市品质和群众生活的突出问题,根据青岛市城市管理领域重点问题专项整治攻坚行动,崂山区将石岭路、翠岭路、香岭路、文岭路等商业和居住集中区域的背街小巷纳入市容秩序重点整治范围。“背街小巷的特点是店外经营和占路经营的情况比较多,对市容环境卫生秩序影响比较大。”刘凤鸣告诉记者,执法局通过发起沿街门头牌匾集中规范行动、市容秩序“十乱”问题整治行动等专项行动,背街小巷沿街市容环

境秩序得到有效治理提升。为了巩固整治成效,执法局在背街小巷部署市容秩序辅助力量定岗巡查值守,市容秩序“十乱”问题即出即清保持常态,有效防控问题反弹“回潮”。

进入旅游旺季以来,崂山区持续开展多次“城警联动”整治市容环境卫生秩序,形成立足常治、发挥长效的市容秩序执法管控机制。8月3日晚,崂山区组织开展“露天烧烤”夜间联合执法行动,在辖区啤酒节会场、分会场、海水浴场、各大商超、香港东路、深圳路、海口路等重点区域、道路和景区景点周边开展执法巡查和露天烧烤、流动商贩占路经营、跨门经营等问题的集中治理。劝离流动商贩占路扰民问题40余处次,规范店外经营20余处次,清理露天烧烤油烟扰民问题8处、乱扯乱挂影响环境问题2处,劝阻遛犬不拴绳现象1起。下一步,崂山区将严格落实市委、市政府《关于建立健全城市精细化管理长效机制的意见》部署,持续强化拆违治乱、文明养犬、市容秩序、背街小巷等城市管理领域重点问题专项整治攻坚力度,通过城警联动、整治成果“回头看”等举措,不断提升城市管理精细化水平。

李沧区 加大夜间巡查力度

近期,李沧区综合行政执法局联合多部门,在文昌路、振华路等地集中治理机动车占道经营、夜间烧烤摊扰民、违法建设等影响市容环境秩序的行为。为了改善市容环境秩序,李沧区综合行政执法局湘潭路中队联合交警,在文昌路等地查处机动车占道经营行为。执法过程中,执法人员劝离了6辆经营车辆,暂扣其中一辆车的行驶证,对占路经营者起到了明显的震慑作用,改善了市容环境和交通秩序。

近期,李沧区综合行政执法局沧口中队多次接到群众举报,临汾路一幢高层居民楼的楼顶有人私自搭建鸽子笼。沧口中队执法人员到场查看后发现,这处鸽棚违规占地约8平方米,侵犯了小区业主对于共有区域的权益。饲养鸽子带来的噪音、排泄物等也损害了居民的生活质量。沧口中队会同社区多次上门劝说,业主最终答应配合拆违,将鸽子寄养至别处。7月25日下午,中队依法拆除了鸽子笼。执法人员表示,他们将全力推进住宅小区违法建设专项清理整治,维护辖区和谐良好的居住环境。

今年夏季以来,李沧区综合行政执法局接到多起举报,部分餐饮店主占道经营,露天烧烤扰民。为呵护夜经济健康发展,改善夜间市容环境秩序,李沧区综合行政执法局联合多部门开展夜间烧烤、流动摊点联合整治。在振华路、兴华路、汉川路、京口路等地,执法人员采取宣传教育为主,行政处罚为辅的方式,劝离流动摊贩,引导临街店铺规范有序经营。

针对拒不改正、占路经营情节严重的当事人,执法部门依法作出行政处罚。执法部门夜间巡查力度加大,有效减少了占路经营问题的负面影响。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 于波 陈小川 刘卓毅



执法人员清理占道经营的机动车。



执法人员将流浪犬只送至收容点。